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Közel 4200 alsós diák kap tanszertámogatást idén
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata idén

is folytatja a hagyományt, és ingyenes tanszercsomago-
kat biztosít az alsó tagozatos általános iskolások számá-
ra, támogatva ezzel az iskolai eszközökhöz való köny-
nyebb hozzáférést. A kezdeményezés célja, hogy a nyír-
egyházi 1–4. évfolyamos diákok számára gördülékeny
iskolakezdést biztosítson, miközben enyhíti a családok-
ra nehezedõ anyagi terheket is.

Az önkormányzat elkötelezett amellett, hogy minden
diák egyenlõ esélyeket kapjon az oktatásban, függetle-
nül a szociális helyzetüktõl. A 2024-es évben a tervek
szerint összesen 4194, a nyíregyházi székhelyû általános
iskolába beiratkozott, állandó nyíregyházi lakóhellyel
rendelkezõ gyermek részesül tanszertámogatásban,
amelynek értéke bruttó 3000 forint lesz csomagonként.
Az iskolakezdést segítõ tanszercsomagok finanszírozá-
sát az önkormányzat saját forrásból, a 2024-es költségve-
tés terhére biztosítja.

A diákok igényeihez igazítva
Az iskolai évfolyamok igényeinek megfelelõen eltérõ

tartalommal készülnek a csomagok: az 1–4. évfolyamos
diákok számára megfelelõ iskolai eszközökkel, például
rajzlapokkal, írólapokkal, zsírkrétákkal, grafitceruzákkal,
golyóstollakkal, körzõkkel és szögmérõkkel. Az összeál-
lítást az elõzõ év tapasztalatai alapján gondosan végez-
ték, hogy a lehetõ legtöbb szükséges eszközt biztosítsák
a tanulók számára.

Több mint 12 millió forint értékû támogatás
A tavalyi évben összesen 4471 gyermek részesült tan-

szertámogatásban, amelynek értéke 11 356 340 forint volt,
és amelyet szintén a nyíregyházi önkormányzat biztosí-
tott. Idén várhatóan majdnem 4200 gyermek számára nyújt
segítséget a költségvetésbõl biztosított támogatás, és az
erre szánt összeg idén várhatóan 12 000 000 forint. A
támogatott évfolyamok létszáma a következõképpen ala-
kul: az elsõ évfolyamon 1003, a második évfolyamon

1033, a harmadik évfolyamon 1021, míg a negyedik év-
folyamon 1137 diák részesül a támogatásban. A tanszer-
csomagok kiszállítása a tervek szerint 2024. augusztus
21. és augusztus 30. között történik majd az érintett köz-
nevelési intézményekbe. Az önkormányzat bízik abban,
hogy a támogatás megkönnyíti a diákok számára az is-
kolakezdést.

Újra a vidámság és a kultúra fõszerepben

A 23. VIDOR Fesztivál augusztus 23–31. között ismét megtölti Nyíregyházát mûvészekkel, mutatványosokkal és
kulináris élményekkel. A fesztiválon számos vígjáték, komédia és bohózat mellett változatos kulturális programok
is várják a látogatókat. (A programokról részletesebben a 6-7. oldalon olvashatnak.)

70+7 címmel nyílt kiállítás

Egész éjjel küzdöttek a lángokkal

Augusztus 8-án különleges idõszaki kiállítás nyílt a
Városi Galériában 70+7 címmel, amely a két alkotó,
Székhelyi Edith 70., illetve Balogh Géza 77. életévére
utal. Az életmûtöredék a mûvészek pályafutásának el-
múlt 15–20 évébõl származó alkotásokat mutat be, ame-
lyek saját életükbõl és érzelmeikbõl merítettek inspirá-
ciót. A kiállításon Székhelyi Edith és Balogh Géza mû-
vei láthatók, mindegyike olyan élethelyzetekbõl fakadt,
amelyek mély hatást gyakoroltak az alkotók minden-
napjaira. Bár Balogh Géza nem tudott jelen lenni a
megnyitón, Székhelyi Edith kiemelte, mûvésztársa al-
kotásai hatalmas életörömrõl tanúskodnak, ugyanakkor
a tudatosság és a romantika is mélyen áthatja azokat. A
képzõmûvészek alkotásai szeptember 21-ig tekinthetõk
meg: a Városi Galériában Székhelyi Edith és Balogh Géza
mûvei, míg a Pál Gyula Teremben Balogh Géza további
munkái várják az érdeklõdõket.

Több, egymáshoz épített raktár égett teljes terjedel-
mében augusztus 13-án délután Nyíregyházán, a Rákó-
czi utcán, mintegy hétezer négyzetméteren. A tûz terje-
dését észlelve ki kellett üríteni az Oltalom Szeretetszol-
gálat Nappali Ellátó Központját is, de a tûzoltók hõsies,
emberfeletti munkájának köszönhetõen végül sikerült el-
oltani a tüzet és így nem volt szükség az átszervezésre.
A tûzesethez Nyíregyházáról, Nyírbátorból, Kisvárdáról,
Mátészalkáról, Hajdúnánásról, Baktalórántházáról, Sze-
rencsrõl és Demecserbõl is érkeztek tûzoltók. A helyszí-
nen összesen hatvannyolc hivatásos, tizenöt szabadna-
pos és négy önkéntes tûzoltó vett részt az oltásban. A
tûzoltást a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Kataszt-
rófavédelmi Mûveleti Szolgálat irányította. Egy em-
ber rekedt az épületben, akit a tûzoltók mentettek ki
és átadtak a mentõknek. A sûrû füst miatt a környezõ
utcákban méréseket végeztek, de veszélyes szintû
szennyezõdést nem találtak. A tûz keletkezési okai-
nak megállapítására tûzvizsgálati eljárás indult.
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Önkormányzati ciklusokon átívelõ fejlesztések
Mint ismert, ez az önkormányzati ciklus szeptember

30-ig tart, az új ötéves periódus október 1-vel kezdõdik.
Idõközben azonban – az EU parlamenti választásokkal
egy idõben – lezajlott a helyhatósági választás, mely során
megerõsítették a jelenlegi városvezetést a nyíregyházi-
ak. Az új közgyûlés alakuló ülését a törvény szerint ok-
tóber 16-ig kell megtartani. A nyár végéhez közeledve
néhány aktuális és fontos kérdés áttekintésére kértük dr.
Kovács Ferenc polgármestert.

–  Elõször is nagyon nagy köszönet a bizalomért, amit
a városvezetés kapott, sorozatban negyedszer Nyíregy-
házán. Ez óriási dolog és vállaljuk azt a felelõsséget,
amivel ez a feladat jár. Nemcsak azért nem lesz éles
határvonal, mert a városvezetés marad, hanem mert na-
gyon sok dolog van folyamatban, amit nem lehet és nem
is lenne szabad szeptember végével lezárni. Ugyanak-
kor van egy szokásom, hogy az alakuló közgyûlésen min-
dig megfogalmazom, mit gondolok a következõ 5 éves
ciklus legfontosabb feladatának. Ezt most is így terve-
zem, azzal persze, hogy az elmúlt fél évtized arra taní-
tott bennünket, a Covid járvány, majd a háború, az ener-
giaválság, hogy kiszámíthatatlan az élet, és olyan hely-
zetek jöhetnek, amikre nem is gondoltunk.

Összefüggõ stratégiai fejlesztések

–  Nézzünk egy példát arra, hogy folytatódik sok min-
den, amit korábban elkezdtünk: a tavasszal indított, je-
lentõs útfelújítási csomag újabb elemei valósulnak most
meg, de tekintsük az egészet távolabbról. A közúti inf-
rastruktúra fejlesztése az elmúlt bõ 10 évünket meghatá-
rozta és meg fogja még a következõ 5 évet is, mert sok
tennivalónk van minden területen. A nagy stratégiai út-
fejlesztések közé sorolom a város külsõ körgyûrûjének a
bezárását Nyírszõlõstõl Nyírturáig, aminek folyik a ter-
vezése. Fontos az intermodális csomópont, amihez már
engedélyes tervekkel is rendelkezünk. Ez konkrétan a
vasútállomás átépítését jelenti úgy, hogy ott buszközle-
kedés is legyen, földalatti parkolóhelyekkel, ahonnan fel
lehet jutni a vágányokhoz, és a kerékpárutat is ehhez
csatlakoztatjuk – ettõl intermodális. Mindez illeszkedik
ahhoz, hogy a nagykörutat a vasútállomástól bezártuk,
így kész a város belsõ körgyûrûje. Szintén folyik a terve-
zés a Tokaji úti aluljárónál, ami ugyancsak nagyon bo-
nyolult, hiszen a 100-as vasúti fõvonal fejlesztésével is
összhangba kell hozni. Az ipari park fejlesztése a közúti
infrastruktúrával szintén illeszkedik a Nyíregyháza–Deb-
recen közötti négyes fõút négynyomúsításához, amik idõ-
ben elnyújtják ugyan a beruházást, de annál nagyobb
hasznot is hoznak a városnak.

Újabb 4 utca

– Ugyanakkor továbbra is nagyon sok földút van – de
ez egy másik kategória, és számtalan olyan leromlott
utunk, amit fel kell újítani. Ezek egy részét vettük elõ
tavasszal, külön kiemelném az Ószõlõ, Fürdõ, Berenát
utcákat. Ez folytatódik, az iskolakezdésre szeretnénk
az Árok és az Ér utcát rendbe hozni, valamint a Moszk-
va és Árpád utcákat. Ezek gyakorlatilag már folyamat-
ban vannak.  (Részletek az 5. oldalon – a szerk.)

TOP Plusz források

– Kicsit elõre tekintve: a TOP Plusz az a következõ nagy
EU-s pályázat, amibõl Nyíregyháza a megyei jogú városok
között a legnagyobb keretet, 53 és fél milliárdot kap dedi-
kált forrásként. Annak jelentõs részét, több mint 10 milliárd
forintot a közúti infrastruktúra fejlesztésére szánunk. Remé-
lem, a tervezési munkák már az idén elindulhatnak. Van
egy másik csomag, ami egy korábbi ciklusra mutat vissza,
amikor az intézményfelújítások – az óvodák, bölcsõdék,
iskolák, szociális intézmények – voltak fókuszban. Annak

következõ lépése lenne egy 6 milliárdos program, 6 pályá-
zattal, aminek részeként gondolunk a megújuló energiára,
sok napelemet is tervezünk. Remélem, a támogatási szer-
zõdéseket a közeljövõben alá tudjuk írni, utána indulhat a
közbeszerzési eljárás a tervezésre, majd a kivitelezésre.
Tehát látszik, hogy nem szabad és nem is lehet választási
ciklusokban gondolkozni, hiszen az élet nem ehhez igazo-
dik, és vannak olyan fejlesztések, amiket egy cikluson
belül nem is lehet megvalósítani. A nagykörút bezárása
például több mint 7 éves folyamat volt.

Határokon átívelõ partnerségek

–  Még egy jó példa a stratégiai gondolkodásra és a
partnerségre a Kassával közös Interreg programunk, mely-
nek központjában a csapadékvíz-elvezetés áll. Az elmúlt
két évben nem érkeztek az országba EU források, de a
közvetlen brüsszeli források és az interregionális pályá-
zatok mûködtek, és mi ezt nagyon jól kihasználtuk. Fel-
építettünk egy szervezetet, ami jelentõs eredményeket
hozott már eddig is. A Talent Magnet projektünk például

a tehetséggondozásról, a fiatalok itthon tartásáról szólt
úgy, hogy a tagok kérésére mi lettünk a konzorciumi ve-
zetõk, pedig Svédországtól Görögországig 10 partnerünk
van! Nem átlagos Magyarországon, hogy egy város ilyen
pozícióba kerülhet. A lényeg, hogy ilyen pályázatokat
tudtunk nyerni, amihez kell egy csapat, egy jó elgondo-
lás, ötlet, nagyon jól megírt pályázat, de mindenekelõtt
partnerek. Noha Kassa nem testvérvárosunk, mégis nyer-
tünk közösen pályázatot. Most felértékelõdött az, amit 10
éve elkezdtünk, konkrétan ezzel a projekttel olyan terüle-
ten tudtunk forrásokat szerezni, ami az utóbbi években
lett nagyon jelentõs. Az úgynevezett villámárvizek alkal-
mával néhány óra alatt lehull akár több hónapnyi csapa-
dék. Ezt a meglévõ rendszerek sehol nem tudják kezelni,
Kassán sem, ezt felismerve fogtunk össze, és valósítunk
meg egy fejlesztést a Kossuth utcán. Emögött kétévnyi
munka van, ezért is fontosak a városvezetõi találkozások,
utána a szakemberek együttmûködése. A jövõben is ilye-
neket kell, hogy folytassunk. De azt is említhetem, hogy a
turisztikai cégünk is konzorciumvezetõ egy V4-es pályá-
zatban, amit szintén Kassával és a lengyel Rzeszówval
nyertünk, természetesen idegenforgalmi területen.

Az országos TOP 3-ban

– E témánál érdemes kiemelni, hogy a Magyar Tu-
risztikai Ügynökség közlése szerint az elmúlt idõszak-
ban a legnépszerûbb helyek között tartották számon a
nyíregyházi Sóstógyógyfürdõt két budapesti látványos-
ság mellett. A turisztikai fejlesztési programsorozatunk
igazából az elsõ, 2010-es önkormányzati ciklusban kez-
dõdött és még a Covid elõtt elértük, hogy az elsõ 20-
ban voltunk általában az országban, noha korábban
Nyíregyháza még a térképen sem volt ebbõl a szem-
pontból. Ehhez egyaránt kellettek a szálláshelyfejlesz-
tések és a turisztikai attrakciók, a legújabb nagy ered-
mény a Jégvilág Interaktív Állatbemutató az állatpark-
ban. Mindezek hozzák a vendégeket és ezeket a szá-
mokat úgy, hogy most már egy idõre a dobogóra is
feljutottunk.

Nyár végi fesztiválszezon

– A turizmust is segíti, hogy indulnak a nyár végi prog-
ramok, amelyek természetesen nagyon népszerûek a nyír-
egyháziak körében is, többségük már visszajön szabad-
ságról, talán a programok miatt is. Augusztus közepén
kezdõdött a Cantemus Kórusfesztivál, nagyon sok hely-
rõl, Európán kívülrõl is komoly kórusok érkeznek. Ez is
viszi a hírét városunknak! Szintén hozzátartozik a nyár
végéhez a kerékpáros világkupa, ahol az ifjúsági korosz-
tály legjobbjai lesznek vendégeink, már 5. alkalommal. A
futófesztiválunk szintén hagyományos, ez a negyedik,
melynek újra a VIDOR Fesztivál kínálatában van a helye.
A Vidámság és Derû Országos Seregszemléjének 9 napja

– mely már a 23. a sorban – pedig önmagában sok embert
vonz városunkba. Ilyenkor a szálláshelyek telítettek, so-
kan eleve így tervezik a nyíregyházi nyaralásukat, hogy a
VIDOR alatt legyenek itt. Utána sem áll meg az élet, hi-
szen szeptember közepén lesz a Tirpák Fesztivál. Erre is
várjuk testvérvárosainkat, hiszen amögött, hogy közös pá-
lyázatokat tudunk készíteni, beadni és nyerni, kiváló kap-
csolatok vannak, amiket az elmúlt években alakítottunk
ki. Enélkül nem tudnánk ilyen eredményeket elérni.

Sóstógyógyfürdõ az elmúlt idõszakban a legnépszerûbb helyek között szerepelt, köszönhetõen olyan turisztikai
attrakciónak, mint a Jégvilág Interaktív Állatbemutató

A Kassával közös Interreg program középpontjában a
csapadékvíz-elvezetés áll

A VIDOR jelentõs látogatottsággal bír, ami szintén
hozzájárul a város turisztikai sikeréhez
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Komplex fejlesztés Kõlaposon:
biztonságosabbá vált a közlekedés a 4-es fõúton

Befejezõdtek a 4-es számú fõút kõlaposi szakaszán
végzett építési és átalakítási munkálatok, és az új gya-
logátkelõhelyet hivatalosan is átadták a forgalomnak. A
közel 98 millió forintos önkormányzati beruházás ered-
ményeként a helyiek régi kérése teljesült: a település-
rész lakói mostantól biztonságosan kelhetnek át ezen a
korábban balesetveszélyes útszakaszon.

A 4-es számú fõút Kõlapos, Újerõ utcai csatlakozásá-
ban található csomópontban gyalogátkelõhely kialakítá-
sa mellett autóbuszöböl, gyalog- és kerékpárút építése,
valamint a közvilágítás átépítése is megtörtént. A határ-
idõre sikeresen befejezett beruházás nemcsak praktikus
és biztonságos megoldást nyújt, hanem a környezet meg-
újulását is eredményezte. Az önkormányzat célja ugyan-

is az volt, hogy az átkelõhely ne csupán biztonságos le-
gyen, hanem esztétikailag is vonzóvá tegye a környéket,
amit az új csomópont építése során kiemelt figyelemmel
kezeltek.

Átfogó beruházás

Halkóné dr. Rudolf Éva, a településrész önkormányza-
ti képviselõje kiemelte, a beruházás nemcsak egy egy-
szerû gyalogátkelõhely kialakítását jelentette, hanem egy

komplex csomópont létrehozását, amelynek célja a gya-
logosok maximális védelme. Az új átkelõhelyen túl las-
sító járdaszigeteket is elhelyeztek, amelyek különösen
fontosak a Nyírtura irányából érkezõ jármûvek sebessé-
gének csökkentése érdekében. Emellett elbontották a
régi villanyoszlopokat, és újakat telepítettek, biztosítva
a megfelelõ világítást az éjszakai órákban is. A beruhá-
zás részeként a csapadékvíz-elvezetõ rendszert is telje-
sen átalakították, valamint új buszmegállókat alakítot-
tak ki, amelyekhez korszerû járdaszakaszok vezetnek.
– A 4-es számú fõút egy forgalmas közlekedési útvonal,
ahol gyalogátkelõhelyet létrehozni nem egyszerû fel-
adat, legyen szó akár a tervezésrõl, akár a kivitelezés-
rõl. Azonban a legfontosabb az, hogy sikerült teljesíteni

a kõlaposiak kérését, és megvalósult a gyalogátkelõ-
hely – nyilatkozta a képviselõ.

Jelentõs elõrelépés a balesetek
csökkentésében

Dr. Kovács Ferenc polgármester elmondta, az új gya-
logátkelõhely és a környezõ infrastruktúra fejlesztései
jelentõs lépést jelentenek a település közlekedésbizton-
ságának javításában. – A városvezetés számára a közle-
kedésbiztonság kiemelt prioritás. Ennek jegyében az el-
múlt idõszakban a hagyományos mellett 8 piros zebrát
festettünk fel a városban, valamint 22 okoszebrával is
bõvítettük a gyalogátkelõhelyek számát. Ezek a statisz-
tikai adatok szerint jelentõsen csökkentik a balesetek
számát az átkelõkön. Bízom benne, Kõlaposon nemcsak
a helyiek, hanem minden erre közlekedõ számára na-
gyobb biztonságot fog nyújtani a most átadott gyalogos-
átkelõhely – emelte ki a polgármester.

További fejlesztések várhatók

Az önkormányzat bízik abban, hogy az új gyalogátkelõ-
hely és a kapcsolódó fejlesztések jelentõsen javítják Kõla-
pos közlekedését, csökkentve a balesetek számát és növel-
ve a lakosok biztonságát. Emellett reméli, hogy a beruhá-
zás hosszú távon a településrészen élõk életszínvonalát is
emelni fogja. A városvezetésnek köszönhetõen a közleke-
désbiztonság javítása érdekében az elmúlt években nem-
csak új gyalogátkelõhelyek létesültek, hanem több útsza-
kasz is megújult, körforgalmak, új jelzõlámpás csomópon-
tok épültek és a jövõben további fejlesztések várhatók.

(Szerzõ: Boros Rita)
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Újabb négy utca újul meg Nyíregyházán
Önkormányzati forrásból hamarosan újabb négy utca

újul meg Nyíregyházán. A munkálatok az Árok, a Moszk-
va, az Ér és az Árpád utcákat érintik. Az Árok és a Moszk-
va utcán már javában zajlanak az aszfaltmarási munká-
latok, a tervek szerint augusztus 30-ra, iskolakezdésre
elkészülhetnek a megújult útszakaszok.

A tavasszal elindult útfelújítási program keretében már
megújult az Ószõlõ, a Fürdõ és a Berenát utca. Jelenleg
újabb négy utcán indultak el a felújítási munkálatok: az
Árok és a Moszkva utca felújítási munkálatai már meg-
kezdõdtek, míg az Ér és az Árpád utcák rekonstrukciója
szeptemberben kezdõdik.

Kiemelt figyelem a közúti fejlesztésekre

Dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza polgármestere kifej-
tette, a közúti infrastruktúra fejlesztése az elmúlt több
mint tíz évben kulcsfontosságú volt, és a következõ öt
évben is meghatározó szerepet fog játszani. – Sok olyan
lerombolt utunk van, amelyeket fel kell újítani. Tavasszal
kezdõdött el a felújítási munka, kiemelve az Ószõlõ,
Fürdõ és Berenát utcákat. Most az iskolakezdésre szeret-
nénk az Árok és az Ér utcákat is rendbe hozni, és ezek a
munkálatok már folyamatban vannak. A következõ nagy
EU-s pályázat, a TOP Plusz keretében Nyíregyháza a
megyei jogú városok között a legnagyobb támogatást,
53,5 milliárd forintot kapott. Ennek egy jelentõs részét,
több mint 10 milliárd forintot közúti infrastruktúra fejlesz-
tésére fordítunk. Reméljük, hogy a tervezési munkák már
idén elkezdõdhetnek – hangsúlyozta a polgármester.

Az Árok és Moszkva utcák felújítása
elindult

A most felújításra kijelölt négy utca teljes egészében
önkormányzati forrásból újul meg, összesen 121 millió
forint értékben. Az Árok és a Moszkva utcán már elkez-
dõdtek a munkálatok és várhatóan szeptember 30-ra, is-
kolakezdésre befejezõdnek. Az Árok utcán 539 méter,
míg a Moszkva utcán 406 méter hosszúságban marják fel
az aszfaltréteget. – Mind a négy utca felújítási munkála-
tai azonos mûszaki tartalommal rendelkeznek: a kollé-
gák a legfelsõ aszfaltréteget lemarják, az aknákat szint-
be emelik, majd az utcákat új aszfaltréteggel látják el –
részletezte Pazonyi Péter, a NYÍRVV Nonprofit Kft. ügy-
vezetõje, aki hozzátette, az Ér utca 300, az Árpád utca

310 méteren újul meg, ezek munkálatait szeptemberben
kezdik el.

Tovább nõ a közlekedési infrastruktúra
színvonala

Az ügyvezetõ kiemelte, Nyíregyháza útjainak jelen-
tõs része már szépen megújult, bár még mindig vannak
elmaradások. Az év elsõ felében jelentõs útfelújítások
történtek, és ez a munka a második félévben is folytató-
dik. Az önkormányzat célja, hogy a felújítások befejezé-
sével tovább növelje a közlekedési infrastruktúra színvo-
nalát, hozzájárulva a helyi lakosok életminõségének ja-
vításához.

(Szerzõ: Farkas Fanni)
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Augusztus 23-án, pénteken már 23. alkalommal veszi
kezdetét az év legvidámabb hete, a VIDOR Fesztivál. A
színházi programkínálat mellett a szervezõk idén is gon-
doskodtak a zenei kavalkádról, a 2024-es évben nagy
hangsúlyt kap a világzene, magyar és külföldi elõadók
adnak ízelítõt egyes kultúrák dallamaiból. Emellett töb-
bek között Geszti Péter, a NOX, Delhusa Gjon, valamint
Gáspár Laci is koncertezik a Kossuth téren.

Húsz  helyszín, százhúsz  izgalmas produkció, forga-
tag, artisták, élõ szobrok és sok egyéb program várja a VI-
DOR Fesztiválra érkezõket péntektõl, a szervezõk errõl
múlt hétfõn, a városháza földszintjén található Continent
Wine & Coffee teraszán sajtótájékoztatón  számoltak be.

A munkavállalók jókedvéért is felelnek

A vidámság és a derû mindenkié, a VIDOR eredeti célkitû-
zése továbbra sem változik, a programok döntõ százaléka
ingyenesen látogatható – ami ezúttal is nagyban köszönhetõ
a városi, önkormányzati és a kormányzati forrásoknak, vala-
mint a helyi vállalkozóknak. A fõszponzor szerint kultúrát

támogatni mindig hosszú távú befektetés. – Mi, akik  az egész
vállalatcsoport  munkavállalóiért felelünk és azoknak a kvá-
zi jó kedvéért is, a 3500 munkavállalóból több mint 3000 itt
él ebben a vármegyében, de ha még hozzáveszem a Hajdú-
Bihar vármegyei, valamint a bodrogközi munkatársainkat is,
akkor egy jelentõs része ide kötõdik. Tehát a nyíregyházi
VIDOR Fesztivál nem csak Nyíregyházáé – de nyilván
emblematikus helyszín, itt történnek az események – emel-
te ki  Bárány László, a Master Good Kft. tulajdonosa.

Turisztikai értéke is van
A nagy múltú VIDOR Fesztivál országszerte komoly

visszhanggal bír, a neves fellépõk szívesen jönnek Nyír-
egyházára koncertezni, így a kilencnapos esemény a tér-

VIDOR Fesztivál: több világzenei koncert, de a populáris mûfaj is hangsúlyos marad
ség számára turisztikai értékekkel is rendelkezik. – A VI-
DOR-t  már szinte az egész országban ismerik, megy is a
reklámja évek óta, Budapestrõl meg nagyon sok helyrõl
megfordulnak az emberek. Vannak olyanok, nem is kis
számban, akik ekkorra idõzítik a nyaralásukat, akár egy
hosszú hétvégét, amikor a VIDOR Fesztivál van nálunk,
ilyenkor a szálláshelyek már most 100 százalékban lefog-
laltak – fogalmazott dr. Kovács Ferenc polgármester.

Vissza a gyökerekhez: több világzene

Idén a világzenei kínálat a megszokottnál is színesebb
lesz, érkezik többek között egy zöld-foki-szigeteki együt-
tes, a Tabanka, akik a pop-, jazz-elemeket keverik a ha-
gyományos zenéjükben, valamint a Stefania Allstars latin-
amerikai szólistákból álló zenekar salsa, chachacha és

egyéb tánczenével, vagy a Dhoad Gypsies of Rajasthan,
akik az indiai zenét táncosokkal és tûznyelõkkel teszik iz-
galmasabbá. – Az elmúlt években a közönségünk egy része
jelezte, szeretnének több világzenét látni, és úgy éreztem
én is, tartsunk egy olyan évet, amikor „teszteljük” a közön-
séget. Amióta elvittük picit abba az irányba, hogy populári-
sabbak a fellépõk, hihetetlenül megnõtt a nézettsége a fesz-
tiválnak. Korábban elképzelhetetlen volt, hogy tízezer kö-
rüli nézõszám legyen.  Nagyon kíváncsi vagyok, hogy a vi-
lágzene vajon megmozgat-e ennyi embert, érdemes-e vissza-
nyúlni a gyökerekhez, vagy a következõ fesztiválon tartsuk
azt az irányt, amelyik felé elindultunk. Így kísérletezünk is,
és kicsit az anyagi okok is közrejátszottak, a magyar fellé-
põk díjai kétszeresére, háromszorosára emelkedtek, nehe-
zebb volt összerakni a költségvetésünket. Összességében
azt érzem, hogy a világzenének és a hazai elõadóknak az
aránya így teljesen ideális – erõsítette meg  Kirják Róbert, a
fõszervezõ Móricz Zsigmond Színház igazgatója.

Kossuth tér sztárfellépõkkel

A Kossuth térre idén is neves sztárfellépõk látogatnak
el, többek között a NOX, Geszti Péter, A Grund, a vígszín-
házi fiúzenekar, a Parno Graszt, Delhusa Gjon, a 4S Street,
Dánielfy Gergõ, valamint a Firkin kelta örömzenéjét is
meghallgathatja a közönség. Augusztus 26-án, hétfõn este
a Várudvari Nyári Színház és a Csiky Gergely Színház elõ-

adásában az Edda musical – A Kör tekinthetõ meg, többek
között Nagy Szilárd, Kovács Áron és Singh Viki fõszereplé-
sével. A Sunshine FM Rádió születésnapi programját ezút-
tal augusztus 30-án a Kossuth téri nagyszínpadon kezdi, fel-
lép a Tibi a Hegyrõl, Gáspár Laci és a Kozmix is.

Világzene a belvárosban

A világzene képviselõi közül a nagyszínpadon egy Rot-
terdamban élõ zöld-foki-szigeteki együttes, a Tabanka ze-
nél majd, akik pop-, jazz-elemekkel keverve nyúlnak a
funanához: az élénk, energikus, ünnepi zenei és táncstí-
lushoz. A Stefania Allstars latin-amerikai szólistákból álló

A sajtótájékoztató résztvevõi

A VIDOR Kert: népszerû fellépõk,
gyermekmûsorok, DJ-k

A VIDOR Kertben, a Sunshine FM Kisszínpadon hétköz-
nap délután, 16 órától gyerek-, tánc- és bábszínházi elõ-
adásokkal várják a legkisebbeket. Újdonság, hogy augusz-
tus 24-én 14 órától idén elõször Kincskeresõ városjáró já-
ték is indul, ahová 3-4 fõs csapatok jelentkezését várják,
illetve augusztus 31-én Cosplay (szuperhõs, anime és rajz-
film figura jelmezes) találkozót és versenyt rendeznek 14
órától, értékes díjakkal, nyereményekkel. A zenei progra-
mok egységesen 22 órától kezdõdnek. A nyíregyházi teát-
rum színmûvészei idén is koncerteznek: Gulyás Attila és
zenekara Kazár Ticivel, valamint A három tenor: Horváth
Viktor, Gulácsi Tamás és Tar Dániel. A nyíregyházi Alap-
vetõ Klub old school idõszakot felelevenítõ rock, blues és
funky ritmusokat, jazzes dallamokkal játszik majd, a
Hakumba együttes világzenével ötvözött jazz zenével ér-
kezik, amelyet gitárok, billentyû, ének, ütõs hangszerek,
és egy négyfõs fúvósszekció szólaltat meg.

Autentikus, multikulturális,
legendás, helyi

A nemzetközi zenei szcéna szereplõi közül itt lép fel a
Moribaya, akik autentikus afrikai hangszereken adják elõ
dalaikat. A multikulturális együttes tagjai Lengyelországból,

Burkina Fasóból, Ausztráliából és Ukrajnából származnak,
repertoárjuk transz- és gyors ritmusokból, valamint ringa-
tó afrikai dallamokból áll, melyeket nyugat-afrikai zenei
folklór inspirált. Rakonczai Imre & The Blue Piano pro-
dukciójával számos nagy magyar és külföldi slágert eleve-
nít majd fel zongoráján, a Lunda pop stílussal érkezik, hang-
zásában electro, szövegében pop-alter elemekkel fûsze-
rezve. A Tornóczky All Access zenekarvezetõjét, Tornóczky
Feri gitárost a közönség olyan legendás bandákból ismer-
heti, mint a P. Mobil, Hobo Blues Band, Póka Egon
Experience és a Garami Funky Staff. A zárónapon fellépõ
Kelet Brass Band pedig saját dalain kívül örökzöldeket és
mai modern slágereket szólaltat meg különleges hangsze-
reken.

Lemezlovasok a Kertben

A helyi klubok legismertebb lemezlovasai: Dj Németi,
Dj Vágó, Dj Chad, Dj Petrényi, Dj PéGé idén is tematikus
zenei estekkel szórakoztatják 23 órától 03 óráig majd a
közönséget, a  Sunshine FM Birthday Night a Kossuth téri A Tabanka a Zöld-foki-szigetekrõl hoz majd világzenét

A Kör, az Edda musical is az ingyenes programsorozat része lesz Nyíregyházán

Autentikus afrikai hangszerekkel érkezik a Moribaya

Rakonczai Imre a VIDOR Kertben lép fel

zenekar, akik salsa, boogaloo, chachacha, son montuno
latin tánczenét játszanak majd. Indiai bódító és kifinomult
zenével érkezik a VIDOR-ra a Dhoad Gypsies of Rajasthan,
színpompás, látványos, ünnepi utazásra invitálnak – ha-
gyományos viseletbe öltözött táncosaikkal, zenészeikkel
és egy tûznyelõvel.

koncertek után fergeteges bulival és a rádió népszerû le-
mezlovasaival (Dj Olasz, Dj Váczy, Dj Vágó) várják a fesz-
tiválozókat.

Változatos programok számos
helyszínen

Az irodalmi programok nagy részének a Szindbád és a
Bencs Villa ad majd otthont, utóbbiban Pindroch Csaba
színmûvész beszélgetõ estjén is számítanak a közönség
érdeklõdésére. A Szindbád Rendezvényteremben augusz-
tus 26-án nyílik Pogány Gábor Benõ Munkácsy-díjas szob-
rászmûvész kiállítása. A X. Nyírségi Limerick Bajnokság
döntõjét hagyományosan a Bárány Frigyes Stúdióban ren-
dezik meg. A VIDOR Faluban, a Kossuth téren várják a
kulináris ínyencségek kedvelõit, 25-én pedig II. Szabolcs-
Szatmár-Bereg Vármegyei Zsidó  Gasztronómiai Fesztivál
várja a Zsinagóga kertjében a kóser konyha iránt érdeklõ-
dõket. A Hatzel téren, a 100 éves Patika udvarán a záró-
napon családi délutánt rendeznek, fellép majd a Duma-
színház két tagja, Badár Sándor és Fülöp Viktor is. A láto-
gatók a fõtéren késõ estig válogathatnak a különféle mû-

A GRUND szintén slágereket ígér

vészeti ágak gazdag kínálatából, melyek nélkül nem len-
ne teljes most sem a VIDOR forgatag. Artisták, pantomi-
mesek, élõ szobrok, mutatványosok, tûzzsonglõrök
performanszai szórakoztatják az érdeklõdõket.

A részletes programokkal kapcsolatban az ingyenes
mûsorfüzetet, valamint a www.vidor.eu oldalt ajánlják
az érdeklõdõk számára.

Versenyelõadások: alig maradtak jegyek

A VIDOR színházjegyek nagy része már múlt hétre el-
fogyott, akkor néhány estére korlátozott számban voltak
még belépõk a színház jegyirodájában, valamint az online
felületeken. A VIDOR versenyprogram díjait csakúgy, mint
az elõzõ években Kirják Róbert, a fesztivált szervezõ Mó-
ricz Zsigmond Színház igazgatója viszi majd házhoz a zsûri
elnökével, Puskás Tivadarral, aki hosszú éveken át szóra-
koztatta a közönséget a nyíregyházi társulat tagjaként. A
díjazott társulatok és mûvészek az elsõ otthoni elõadásuk
után, saját közönségük elõtt vehetik majd át az elismerést
jelentõ üvegszobrot.

A NOX népszerûsége töretlen
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Sikeres Nyíregyháza és
Szatmárnémeti projekt,

új fejezet indul Rzeszówval
A Mustárház közleménye szerint 18 hónapos sikeres

együttmûködés ért véget Nyíregyháza és Szatmárnémeti
között. A projekt során a két város fiataljai közösen dol-
goztak egy közösségi költségvetés létrehozásán, amely
kifejezetten az ifjúságot célozta meg.

A projekt keretében a fiatalokból álló bizottságok tá-
mogatták a két település hat pályázati programját, így mint-
egy 1,5 millió forintot biztosítottak ifjúsági programokra
és képzésekre. A másfél év alatt öt alkalommal tartottak
workshopokat és képzéseket, amelyek váltakozva zajlot-
tak Nyíregyházán és Szatmárnémetiben.

Az együttmûködés folytatódik egy új, 14 hónapos
Erasmus+ program keretében, amelyhez Rzeszów is csat-
lakozik. A jövõbeni projekt célja, hogy a három város –
Nyíregyháza, Szatmárnémeti és Rzeszów – testvérvárosi
minõségben mûködjön együtt, és további városokat bevonva
egy szakmai együttmûködési hálózatot hozzanak létre.

Kováts Soma, a Nyíregyházi Diák-polgármesteri Iroda
munkatársa hangsúlyozta, az új projekt jelentõs lépést je-
lent a korábbi munka továbbfejlesztésében, és izgalmas
lehetõségeket kínál az ifjúsági együttmûködés szélesebb
körû erõsítésére. A következõ lépésben várhatóan még
több fiatal számára nyílik lehetõség a nemzetközi tapasz-
talatszerzésre és közösségi projektekben való részvételre.

Nyári gyermektábor Szigligeten: egy hét felejt-
hetetlen élményekkel, különleges kalandokkal
Idén is több száz diák élvezhette a szigligeti gyermektá-

bort, amelyet a nyíregyházi önkormányzat szervezett. Az
alábbiakban bemutatjuk a IV., V. és VI. turnus résztvevõi-
nek saját emlékei alapján készült beszámolóit. A tábor
minden fiatal számára életre szóló élményeket jelentett.
A gyerekek szívbõl jövõ hálával gondolnak vissza a kísérõ
tanárokra, akik vigyáztak rájuk, külön köszönetet mond-
tak dr. Hudákné Fábián Nórának, a táborvezetõnek, aki
minden évben változatos és felejthetetlen programokat
szervez számukra. A diákok már most alig várják, hogy
jövõre újra visszatérhessenek Szigligetre.

Izgalmas programok
A Bem József Általános Iskola és a Gárdonyi Géza Tag-

intézménye diákjai július közepén érkeztek meg Szigli-
getre, ahol a tábori programok azonnal kezdetüket vették
fürdõzéssel, röplabdázással, közös játékokkal és beszél-
getéssel. A hét során a gyerekek ellátogattak a Sárvári
Gyógy- és Wellnessfürdõbe, ahol ragyogó napsütésben és
jó hangulatban élvezték a kalandos játékokat. A Tapolcai-
tavasbarlangot csónakkal fedezték fel. A Malom-tó part-
ján még kacsákat is etettek. Részt vettek a sümegi Törté-
nelmi Lovasjátékokon is, ahol a magyar és a mongol lova-
sok több próbán mérték össze tudásukat. Az utolsó nap
fénypontja a Szigligeti vár megmászása és a solymászbe-
mutató volt. A jó idõnek köszönhetõen sokat strandoltak,
barnultak, és rengeteg élménnyel tértek haza.

Különleges kalandok
A Nyíregyházi Kodály Zoltán Általános Iskola és a Bem

József Általános Iskola Herman Ottó Tagintézményének
diákjai együtt nyaraltak a Szigligeti Gyermeküdülõben. A
táborban változatos és izgalmas programok várták õket,
köztük a sárvári élményfürdõzés, a Tapolcai-tavasbarlang
látogatása, a Szigligeti vár solymászbemutatója, és a Sü-
megi Vár Történelmi Lovagi Tornája, ami különösen nagy

sikert aratott. A színvonalas, látványos lovas bemutatót
vastapssal és ujjongással köszönték meg a diákok. A tábo-
rozók külön figyelmet fordítottak a környezettudatosság-
ra, a természet védelmére. Az éjszakai túrázást és fürdõ-
zést különösen élvezték, a tábor utolsó estéjét pedig egy
emlékezetes záróbulival koronázták meg.

Felejthetetlen emlékek
A Nyíregyházi Egyetem Eötvös József Gyakorló Általá-

nos Iskola és Gimnázium, valamint az Apáczai Csere Já-
nos Általános Iskola diákjai idén is együtt táboroztak Szig-
ligeten. A július végi tábor változatos eseményeket kínált,
többek között strandolást a Balatonnál, látogatást a Sárvá-
ri Gyógy- és Wellnessfürdõbe, a Tapolcai-tavasbarlang fel-
fedezését, valamint részt vettek a sümegi Történelmi Lo-
vasjátékokon. A diákok számára kiemelkedõ élményt je-
lentett a Szigligeti vár meglátogatása és a solymászbemu-
tató, ahol közelrõl megismerkedhettek a ragadozó mada-
rakkal. Emellett különleges pillanat volt, amikor találkoz-
hattak Gyõrfi Pállal, az Országos Mentõszolgálat szóvi-
võjével, akivel közös fotók is készültek. A táborozók ren-
geteg idõt töltöttek a Balaton partján, ahol strandoltak,
sportoltak, és gyönyörködtek a mesés balatoni naplemen-
tékben. A hét végén egy zenés-beszélgetõs záróbulival
búcsúztak el a tábortól, a Balatontól és új barátaiktól.
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Goldoni, A hazug címû komédiájában láthatjuk legkö-
zelebb Nyíregyházán sokak kedvencét, Lukács Sándor
színmûvészt, aki több mint öt évtizede tagja a Vígszín-
háznak. Az elõadás a VIDOR Fesztivál versenyprogram-
jában szerepel, augusztus 24-én nézhetik meg a Rózsa-
kert Szabadtéri Színpadon. Néhány nappal 77. születés-
napja után beszélgettünk.

A csavaros fordulatokban és komikus konfliktusokban
gazdag vígjátékban Lukács Sándor Pantalone-t, a velen-
cei kereskedõt, Lelio, a hazug édesapját formálja meg. Egy
kritika szerint „egyszerre szeretõ apa, s bár nagyon sok
idõt nem töltött a fiával, a mindenség lelkiismeretét épp-
úgy megjeleníti, mint a hazugsággal megvezethetõ lelket.
Következetes mintapolgár, akinek még fontos az adott szó,
a becsület. Úriember a színpadon.”

– Kellemes emlékei vannak Nyíregyházáról, jól gon-
dolom?

– Abszolút! Többször is jártam már ebben az általam
nagyon szeretett városban. Például 2018 õszén, amikor
az Elûzött álom címû önálló estemet mutattam be a me-
gyei könyvtárban. Ha jól emlékszem, elõször a Vígszín-
ház egyik nagy sikert aratott produkciójával, a Sylviával
léptünk fel a VIDOR Fesztiválon, a Szabadtéri Színpadon.
2022-ben a Party címû darabbal mentünk, abban az év-
ben kaptam meg a VIDOR életmûdíját, a HYPPOLIT-díjat.
Most készülök a harmadik ottani elõadásomra.

– Elismerésekben, díjakban nem volt hiány, hosszú len-
ne felsorolni. Megemlítem például az Érdemes és a Kivá-
ló Mûvész elismeréseket, a Magyar Köztársasági Érdem-
rend tisztikeresztjét, a Prima Primissima-, a Kazinczy-, a
Kossuth-díjat. Miskolc és Budapest is Pro Urbe díjjal is-
merte el, a XIII. és az I. kerületnek is díszpolgára. Van
legkedvesebb?

– Már elég öreg vagyok ahhoz, hogy egy csomó díjam
legyen, hála a Jóistennek, van is! Nem panaszkodhatom
ezen a téren. Nézze, a Kossuth-díj a legmagasabb elisme-
rés, a Kiváló és az Érdemes Mûvész is nagyon jólesõ ki-
tüntetések. Rangsorolni nem érdemes, mindegyik kedves
nekem. Szerintem egy mûvész számára akkor válik iga-
zán értékessé a díj, ha úgy érzi, hogy mögötte érték, telje-
sítmény van. Nem akarok nagyképûnek látszani, de úgy
gondolom, mindegyik mögött ott van a belefektetett mun-
kám, s a teljesítményem.

– Térjünk rá A hazugra!

A hazug édesapjaként lép színpadra Lukács Sándor
A VIDOR Fesztivál versenyprogramjában augusztus 24-én látható a Vígszínház elõadása a Rózsakert Szabadtéri Színpadon

– Goldoni a commedia dell’arte mûfajának egyik alap-
embere, egyik legjelentõsebb írója volt. Ebben a mûvé-
ben az aranyifjú típus remekbeszabott megtestesítõje je-
lenik meg a fõhõs Lelio személyében, akinél nincs olyan
nehéz kérdés, amire valami arcátlan hazugsággal ne tud-
na válaszolni, vagy meg ne tudna felelni. Ideig-óráig si-
kerrel ûzi a hamis játékait, de végül rajtaveszt, és megszé-
gyenülten kénytelen távozni a becsületes ifjak körébõl,
akiknek a boldogságát kis híján tönkretette.

– Sajnáljuk, vagy nevessük ki a hazugot?
– Ez az önök dolga. Ki-ki hogyan érzi. Én ennek a gaz-

fickónak az apját játszom, a város híres-hírhedt kereske-
dõjét, akinek, bár szoros kapcsolata van a fiával, mégis
átveri õt is. És amikor rájövök, hogy átvert, egyrészt dühös
leszek, másrészt nagyon rosszul esik. Írói részrõl nagyon
szépen, arányosan és jól van adagolva a nevetségesség és
a lelki tragédia is.

– Horváth Csaba rendezte az elõadást, aki mint moz-
gásszínházi rendezõ vált ismertté.

– Sõt, ennek révén lett különleges színfoltja a magyar
színjátszásnak. Rendkívül impulzív, kedves, színészsze-
retõ embert ismertem meg benne, akivel tényleg öröm volt
a másfél hónapos együttmunkálkodás.

– Nagyon megdolgoztatta önöket?
– Úgy, ahogy kell. Ahogy szükségelte, megkívánta a

darab. A fiatalok természetesen több mozgáslehetõséget
kaptak. Nagyon érdekes gesztusrendszere, mozdulatrend-
szere van az elõadásnak Csaba elképzeléseinek köszön-
hetõen, fiatal kollégáim is nagyon élvezték a munkát.

– Ez a mozgás vajon inkább erõsíti a mondanivalót,
vagy egyfajta burleszk jelleget ad az elõadásnak?

– Mind a kettõ. Erõsíti is, ugyanakkor nem ül rá az elõ-
adásra, tehát nem szedi el a filozófiáját, a darab értelmét.
De természetesen sok humoros és groteszk szituáció szü-
letik ebbõl, tehát mozgás szempontjából is meg vannak
fogalmazva érzelmek és helyzetek.

– Egy újabb kérdés, ami már nem a hazugra vonatko-
zik: úgy tudom, hogy az írásnak is sok idõt szentel, több
verseskötete jelent már meg.

– Ez év júniusában immár a tizedik, Amit õrizni tudsz
címmel.

– Mostanában is megvan költõi alkotókedve?
– Az elsõ kötetem, a Szökés 1985-ben jelent meg a

Magvetõnél. Azóta egyfolytában írok. Nálam az írás, a
költészet nem alárendelt viszonyban van a színészettel,
hanem mellérendeltben. Tehát ugyanolyan lényeges el-
foglaltságom – ha szabad ilyen csúnyán megfogalmazni –
mint a színészet.

– Hûséges típus lehet, hiszen több mint 50 éve tagja a
Vígszínháznak, ezalatt 120 körüli szerepet játszott el. Mi
a hûség oka? Ilyen alkat?

– 1972-ben szerzõdtetett a színházhoz Várkonyi Zol-
tán, úgyhogy még része lehettem a Vígszínház híres,
klasszis csillagokból álló társulatának, aminek nagyon örü-
lök. Életre szóló tanulságokkal, élményekkel gazdagod-
tam neves pályatársaim által.

Szerintem a hûség nem egy-, hanem kétoldalú dolog,
hiszen akkor hûséges az ember, ha megéri hûnek lenni.
Nekem, hála Istennek, úgy adódott, hogy mindig sok-sok
feladatom volt a színházban, vezetõ szerepeket kaptam a
legkülönbözõbb stílusú-mûfajú darabokban. Plusz Várkonyi
Zoltán kitalálta, hogy minden szezonban egy általa legér-
dekesebbnek tartott, más színházaknál dolgozó rendezõt a
következõ évadra meghívott hozzánk rendezni.

– Tehát el se kellett mennie, hogy sok rendezõvel dol-
gozhasson...

– Anélkül, hogy kitettem volna a lábamat a Vígszínház-
ból, Ruszt Józseftõl kezdve, Babarczy Lászlón át Jurij
Ljubimovon keresztül Szinetár Miklósig, s természetesen
Zsótér Sándort el ne felejtsem – és hát Istenke bocsássa meg,
akiket kihagytam –, a legkülönbözõbb típusú, fajtájú, elkép-
zelésû rendezõkkel dolgozhattam. Egy ilyen helyrõl ugyan
miért menne el az ember? Egy ilyen helyhez hû az ember!

(Szerzõ: Kováts Dénes)

A Vígszínház archívumából – Dömölky Dániel felvétele
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A Burattino Bábszínház programja
Augusztus 21. 11.00: Vitéz László kalandjai
Augusztus 23. 11.00: Vitéz László kalandjai

Kerékpáros örökségtúrák
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Zene Sóstón
Augusztus 21. 18.30–19.30: True Band – modern
gospel rock
Helyszín: Sóstói Piac.

Magyarország 365 fotókiállítás
A 2023-as országos pályázat legjobb 60 alkotása.
Megtekinthetõ: augusztus 26-ig.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

Leskovics András gyûjtõ érme- és fizetõeszköz-
kiállítása
A vegyesházi királyok kora és a török hódoltság idõ-
szaka (1301–1686).
Megtekinthetõ: augusztus 31-ig.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, társalgó.

70 + 7
Székhelyi Edith és Balogh Géza képzõmûvészek kiál-
lítása.
Megtekinthetõ: szeptember 21-ig. Helyszín: Nyíregy-
házi Városi Galéria és Pál Gyula Terem.

Túl(L)lélek állomásai
Békési Bernadett festménykiállítása.
Megtekinthetõ: szeptember 13-ig.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, kamaraterem.
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Programok a Bencs Villában

Augusztus 27. 17.00:
„És mégis megvártalak...”

„Kicsiny, ám lelkes csapatunk a Bencs
Villában különös eseményre invitálja az ér-
deklõdõket. Megidézünk ugyanis egy 107
évvel ezelõtti találkozót. Mégpedig azt a
vacsorát, amelyet Ady Endre hitvese,
Csinszka rendezett 1917. október 33-án bu-
dapesti, Veres Pálné utcai lakásukban, s
ahol egyaránt vendégül látta férje barátait
és ellenségeit, Móricz Zsigmondot, Krúdy
Gyulát, Karinthy Frigyest, Babits Mihályt,
Kosztolányi Dezsõt, Juhász Gyulát, Tóth
Árpádot. A feszültségektõl sem mentes
összejövetelen a Nyugat jelentõs íróit-köl-
tõit Antal Balázs, Béres Tamás, Csabai Lász-
ló, Gerliczki András és Oláh András jele-
níti meg. Ötlet és rendezés: Karádi Zsolt.”

Augusztus 29. 16.30:
Többszemközt Pindroch Csabával

„A Kontroll és a Valami Amerika-
trilógia rajongói mellett a nyíregyházi
színházszeretõknek sem lehet ismeret-
len Pindroch Csaba Jászai Mari-díjas
színész neve, hisz az elmúlt években
nemcsak a 2013-as versenyprogram-
ba beválogatott, nagysikerû Mr. és
Mrs. elõadásban, hanem a Segítség,
megnõsültem! címû egyszemélyes ko-
médiában is láthatták õt. Idén a Deb-
receni Csokonai Nemzeti Színház Úr-
hatnám polgár elõadása fõszereplõje-
ként látogat városunkba, de elõtte még
Kováts Dénes vendége lesz a Bencs
Villában egy kötetlen beszélgetés ere-
jéig.”

Idén ismét széles palettán kínál aktív,
kerékpáros túralehetõségeket a Nyíregyházi
Turisztikai Iroda és a Középkori Templomok
Útja Egyesület. A kirándulások a Nyírség-
ben és a Felsõ-Tisza-vidéken, valamint a
Biharban nyújtanak kikap-
csolódást a bicikliseknek,
sokszor kevésbé ismert, de
rendkívül jelentõs és látvá-
nyos örökséghelyszíneken
barangolva.

Szeptember 7.: Irodalom-
történeti emlékhelyek a
Szatmárban (58 km)
Szeptember 14.: Tirpák
Telepesek Nyomában (40
km)
Október 5.: Örökségtúra a
Biharban (61 km)

A túrákkal kapcsolatban további infor-
mációk a https://www.oroksegtura.hu/szer-
vezett-oroksegturak weboldalon található-
ak, elõzetes regisztrációra is ezen a felüle-
ten van lehetõség.

Augusztus 31. 11.00: Surranó és Brekkenõ

Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont, „B” épület 2.
emeleti bábszínházterme.

Augusztus 24. 11.00: Makacska kakaska

Augusztus 25. 10.00: Makacska kakaska
Augusztus 28. 11.00: Nyuszikaland

Augusztus 30. 11.00: Nyuszikaland

Fotó: www.oroksegtura.hu
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„Az új templom legyen fölszentelt csarnoka
az Istennek, védelmezõje a hitnek, örök hirdetõje

a haza- s emberszeretetnek” 1.
katolikusok nevében köszöntötte. A nyíregyházi vasút-
állomáson Májerszky Béla polgármester üdvözlõ sza-

vaira többek között ezt válaszolta Samassa: „A
templom, uraim, a vallásos erkölcsiség vé-

dõbástyája, és mint ilyen, védõbástyája egy-
szersmind a haza érdekeinek is”. Ezt kö-
vetõen az érsek és a polgármester a vá-
ros négyes díszfogatába ültek és a fõpap
szálláshelyére, a plébániára hajtattak.
Az õket kísérõ hosszú menetben Oros
és Napkor földmûveseibõl alakított ban-
dériuma, a 12 fõs millenniumi díszru-
hába öltözött nyíregyházi bandérium,
többen díszmagyarban és mintegy 200
hintó haladt át a három diadalkapun, a
fellobogózott Széchenyi utcán. Jósa And-

rás így emlékezett e napra: „Nyíregyháza
városa sohasem látott, de nem is fog látni

olyan fejedelmi fogadtatást, amellyel a nagy-
lelkû fõpásztort nemcsak a város, hanem a vár-

megyének színe-java méltán megtisztelte, és amilyen-
ben itt koronás fõk közül csak Mátyás király részesül-
hetett volna”.

Samassa József egri érsek, miközben 1902. július 23-
án Aachenben bemutatta aranymiséjét, Nyíregyházán
a megbízásából Ferenczy Bertalan nagykállói
prépost, egyházmegyei fõesperes lerakta az új
templom alapkövét. A fõpap azzal tette em-
lékezetessé pappá szentelésének ötvenedik
évfordulóját, hogy saját költségén templo-
mot építtetett a Nyírség fõvárosában.

A munkálatok Nagy Virgil és Kommer
József építészek tervei alapján, Pisszer
János építõmester mûszaki vezetése mel-
lett, két éven át tartottak. Samassa 1904.
május 30-án, teljes inkognitóban váro-
sunkba érkezett, hogy az építészek veze-
tésével megtekintse a már berendezett, fel-
szentelésre váró templomot. Ekkor nyilat-
kozott a templomszentelés napjáról is, ame-
lyet augusztus 15-ére vagy 20-ára tûzött ki.
Késõbb az utóbbi dátum mellett döntött, így a
helyi római katolikus egyház az államalapítás
ünnepén templomának szentelésére is emlékezik, im-
már 120 éve.

Augusztus 19-én a Miskolc felõl vonattal jövõ érse-
ket Rakamazon fogadta és a vármegye nevében üdvö-
zölte Szikszay Pál alispán, gróf Pongrácz Jenõ pedig a


